T 7 MAHHUOTERC
SIS ®ENEPANBH

ananwesa Haranps Hukona
E ﬂ HOE FOCYHMPCTBEHHOEE
,ﬂOﬂ)KHOCTb meeK

CAMAPCKUWT GQWPCTE

YHUKANbHbIN ﬂpOFpaMMHbIVI KNoY:

TBO TPAHCIMOPTA POCCUUCKOW ®ENEPALIUMA
OE AFTEHTCTBO XENE3HOOOPOXHOIO TPAHCMNOPTA

OPKETHOE OBPA3OBATENBHOE YYPEXAEHWE BHICIWETO OBPA3OBAHMA

[EHHbIN YHUBEPCUTET NMYTEW COOBLLEHUSA

94732¢3d953a82d495dcc3155d5¢573883fedd18

[Tpunoxenue
K paboueii mporpaMMe AUCIHUILTAHBI

OIIEHOYHBIE MATEPHAJIBI JJISI TIPOMEXYTOUYHOM ATTECTAILIMA

MO JUCHUIJIMHE (MOAY.JIIO)

NHocTpaHHBIA A3BIK

(1

AUMEHOBAHUE OUCYUNTUHBI(MOOYIA)

HanpaBneHHe IIOATOTOBKH / CIICOUaJIbHOCTb

38.03.01 DxoHoMHKa

(K00 u HaumeHosaHUe)

HanpasnenHocTs (pohuiib )/crieruain3anus

byxranrepckuii vaeT, aHaJIu3 U ayJIUT

(HaumeHosaHUe)



Conepxanue

IlosicHUTENBHAS 3aIUCKA.

TunoBsle KOHTPOJIBbHBIE 3aJJaHNUS WK UHBIE MAaTEpUaJIbl Ul OLIEHKU 3HAaHUH, YMEHHH, HaBBIKOB U (WJIN)
OTIBITA ICATEIbHOCTH, XapaKTEPU3YIOIIUX YPOBEHb C(HOPMUPOBAHHOCTH KOMITETEHITHA.

Metoanueckue MaTepHrabl, ONPEIEIIAIONINE IPOLEypy U KPUTEPUN OLIEHUBAHUS CHOPMHUPOBAHHOCTH
KOMIIETCHIIUH IIPU IPOBEACHUH IIPOMEXKYTOYHOU aTTECTALIUH.



oOyueHUss TO JUCIMILIUHE,
00pa30BaTeNbHON MPOrpaMMBI.

1. lTosicHuTEIBHASA 3aIHCKA

Heﬂb HpOMQ)KyTO‘-IHOfI aTTCCTAallUl — OLCHUBAHHUC IMPOMCIKYTOUYHBIX M OKOHYATCIBHBLIX PC3YJILTATOB

00€eCHeUnBaOIIMX JTOCTHKCHUE

IJIJAHUPYEMBIX  pe3yJIbTaTOB

OCBOCHU

dopMBbI TPOMEKYTOUHOM aTTecTauu: 3ader 1, 2 cemectp, 3K3aMeH 3 ceMecTp

[lepeuens komMneTeHIHA, HOPMUPYEMBIX B IIPOLIECCE OCBOCHHUSI TUCIIUTUIMHBI

Konx n mHanmeHnoBanue KOMIICTCHIIH

YK-4 Crioco0GeH ocyniecTBIsTh AEI0BYI0 KOMMYHHKALIUIO B YCTHOM M MMUCEMEHHOW ()OpMax Ha rocy1apCTBEHHOM SI3bIKE

Poccuiickoii denepanyy 1 ”HOCTPaHHOM(BIX) SI3bIKE(aX)

Pe3ynbrarel 00y4eHus MO AUCUUILTHHE, COOTHECEHHBIE C INTAHUPYEMbIMU
pe3yJibTaTaMi OCBOCHHS 00pa30BaTeIbHON MPOrPaMMBI

Ko n naumenoBaunue
KOMIIETEHIINU

Pe3ynbrarel 00y4eHUs MO AUCIUILIINHE

OneHouHble MaTepUaIbI

VK-4.3 [IpuMeHseT COBpEMEHHBIE
KOMMYHHUKAaTHUBHBIC TEXHOJIOTHH JUIS
aKaJIeMHYIECKOTO B3aNMO/ICHCTBIS Ha
MHOCTpaHHOM(BIX) sI3bIKe(ax)

Obyuarowuiics 3Haem: akaneMuIecKyro
JICKCUKY U 6830BI)I€ rpaMMaTHYCCKUE MOJCIIN Ha
MHOCTPAHHOM $I3bIKE (TI0 COOTBETCTBYIOIINM
pa3zenaM JUCLUIUIMHBI).

Jlexcuko-
rpaMMaTH9IeCKAN TeCT
Nel

CobecenoBanue (TepeycHb

Obyuarowuiics ymeem. CTPOUTH
IHAJIOTHYECKHE BBICKA3bIBaHUA Ha akKageMmMuueckue | TEM U BOIIPOCOB Ne 1.1).
TEMBI (mo COOTBETCTBYIOIIUM pasnenam
JIUCIUTUIAHEI).
Obyuarowuiicss énadeem: uapbikamu 4dtenus, | 3afanus Ne 1.2, 1.3,
MOHMMAHHS ¥ TCPEBOJA AyTEHTHYHBIX TeKCTOB Ha | 1.4
WHOCTPaHHOM  sI3bIKE;  CIIOCOOEH  W3BJIEKATh
HEOOX0IUMYIO TEKCTOBYIO uHpopmanuio,
aHANMM3UpOBaTh U 0000maTh ee B IHeNIxX
aKaJIeMUYECKOTO B3aMMOJCUCTBUS B YCTHOW WU
MHUCbMEHHOH (popmax.
VK-4.4 IIpumeHsieT COBpEMEHHBIE Obyuarowuiics 3Haem: npoheccHoHATbHYIO Jlekcuko-
KOMMYHHUKATHBHBIE TEXHOJIOTHH JIJIsI JIEKCHKY U TePMUHOJIOTHIO, & TAKXKe 0a30BYI0 rpaMMaTHYeCKUi TeCT
1po¢heCcCHOHAIBHOTO B3aUMOICHCTBUS IPaMMATHKY HHOCTPAHHOTO sA3bIKa (I10 Ne 1
Ha MHOCTPAHHOM(BIX) SI3bIKE(aX). COOTBETCTBYIOIINM pa3jieiaM TUCIUTUINHBI). (Bompocer 13-25)
Obyuarowuiics ymeem: ctpouts | HIpenBapurebHo
MOHOJIOTHYECKHE cooO1IeH s Ha | HOATOTOBJIICHHOE
npodpecCHOHANBHEIE TeMBbI (IO COOTBETCTBYIOIMM | COOOIIEHHE HiH
paszenaM JUCIUTLIAHEL). Mpe3CHTANHUA
(nepeueHn TeM
Ne 1.5)
Obyuarowuticsi 61adeem: wnasbikamu utenus, | 3amanue Ne 1.6
MOHMMAHHS U TEPEBOJA AyTEHTUYHBIX TEKCTOB Ha
WHOCTPAaHHOM  sI3bIKE,  CIIOCOOCH  W3BJIEKATh
HEOOXO0IUMYIO TEKCTOBYIO uHpopMaIuio,
aHAMM3UpPOBaTH M 0000maTh ee B IensIx
npodeccnoHamT,HOr0 B3aMMOCHCTBHSI B YCTHOW H
MMCHbMEHHON (hopMax.
Kon n HaumeHoBanue Pe3ynbratel 00ydeHus Mo JUCITUTIIINHE OneHo4YHbBIE
HHAUKATOpa NOCTHKCHUA MaTcpHraJibl
KOMIETEHIINU 2 ceMecTp

YK-4.3 [IpumensieT COBpeMEHHBIE
KOMMYHHUKATHBHbBIE TEXHOJIOTUH JIJIsI
aKaJIeMMYEeCKOT0 B3aUMOJICHCTBHS Ha
UHOCTpaHHOM(BIX) sI3bIKe(ax).

Obyuarowuiics 3Haem: akajeMuIecKyio
JICKCUKY U 0a30BLIE rpaMMaTUYICCKUE MOJCIIN Ha
HWHOCTPAHHOM S3bIKE (HO COOTBETCTBYHOIIIUM
pa3zgenamM JUCIUTLINHBL).

JlekcukorpamMmaTH4YeCKUN
tect Ne 2 (Bompocst 1-12)

Obyuarowuiics ymeem: ctpouts
JUAJIOTUYCCKHE BbICKA3bIBAHUA HA aKaAEMHUYCCKUEC
TeMblI (110

CobecenoBanue (epeyeHb
TEM U




COOTBETCTBYIOITNM pa3jieiaM AUCIUTUTIHEL).

BompocoB Ne 2.1)

Obyuarowuiics 61a0eem. HaBbIKaMu YTeHHUs,
MOHMMAaHHMS ¥ [IePeBO/Ia Ay TEHTHYHBIX TEKCTOB Ha
WHOCTPAaHHOM $I3bIKE; CIIOCOOEH N3BJIEKATh
HEO0OXO0IMMYIO TEKCTOBYIO HH(OPMALHIO,
aHATM3UPOBATh U 0000IIATh €€ B IeJsIX
aKaJIEMUYECKOI0 B3aUMOJCHCTBHS B YCTHOU U
MMICBMEHHON opMax.

Bamanmsa Ne 2.2,2.3,2.4

VYK-4.4 IIpumMeHsieT COBpEMEHHBIE
KOMMYHHUKAaTUBHbIE TEXHOJIOTHH AJIS
npodeccHOHANBHOTO B3aUMOAEHCTBUS
Ha MHOCTPAHHOM(BIX) s3bIKe(ax).

Obyuarowuticst 3Haem. npodeccuoHaTbHyIO
JIEKCUKY ¥ TEPMHUHOJIOTHIO, a TaKKe 0a30BYIO
TpaMMaTHKy HHOCTPAHHOTO SI3bIKa (IO
COOTBETCTBYIOIINM pa3jieiaM JUCIUIUINHEI).

JlexcukorpaMMaTu4ecKuin
tecT Ne 2 (Bompocsr 13-
25)

Obyuarowuiicss ymeem. cTpouthb
MOHOJIOTHYECKHE COOOICHHS Ha
npodeccrOHaNbHBIC TEMBI (IT0 COOTBETCTBYIOIIUM
paszernaM JUCIUIUIHHBL).

[MpenBapuTensHO
MOATOTOBJIEHHOE
COOOIIEHNE HITH
npe3eHTanus (IIepedeHb
TeM

Ne 2.5)

Obyuarowuiicst 61a0eem. HaBbikaMu YTCHUS,
MOHMMAaHHSA U NIEPEBOAA AyTEHTHIHBIX TEKCTOB Ha
WHOCTPAaHHOM fI3bIKE, CIIOCOOCH U3BJICKATh
HEO0OX0IUMYIO TEKCTOBYIO HH(OpMALHIO,
aHAJTM3UPOBATh U 0000IIATh €€ B LesIX
po¢heCCUOHATBHOTO B3aMMO/ICHCTBHS B YCTHOU U
MUCBMEHHOHU (opmax.

3anmanune Ne 2.6

Ko u nHaumeHnoBaunue
WHJUKATOpa JOCTHKEHUS
KOMIIETEHIIUUA

Pe3ynbrarhl 00y4eHUs MO AUCIHUILIINHE

OrneHouHbIC
MaTepuaibl
3 cemectp

VYK-4.3 [IpumensieT COBpeMEHHBIE
KOMMYHHUKATUBHBIE TEXHOJIOTHH JIJIsI
aKaJeMHUIeCKOTO B3aMMO/ICHCTBHS Ha
WHOCTpaHHOM(BIX) sI3bIKe(axX).

Obyuarowuiics 3Haem: akajgeMuIecKyio
JIeKCHKY U 6a30Bble FPaMMaTHYECKUE MOJIETN Ha
MHOCTPAHHOM SI3bIKE (IO COOTBETCTBYHONIMM
pazzienaM JUCIUILINHBI).

JlekcukorpammaTuuecKkun
tect Ne 3 (Bompocsr 1-12)

Obyuarowuiics ymeem: ctpouts
JAUATTOTHYCCKUEC BBICKA3bIBAHKUA HA aKaACMHUYCCKUE
TEMBI (HO COOTBCTCTBYIOIIUM pa3aciiaM
JIUCITUTUTAHEI).

CobecenoBanue (1iepeycHb
TeM U BonpocoB Ne 3.1)

Obyyarowuiics 61a0eem. HaBbIKaMu YTeHms,
MOHMMAHHMS ¥ NIePeBOIa Ay TEHTHYHBIX TEKCTOB Ha
WHOCTPAHHOM SI3bIKE; CIIOCOOEH N3BJIEKAThH
HEO0OX0IMMYIO TEKCTOBYIO HH(OPMALHIO,
aHAM3UPOBATH M 0000IIATE €€ B IENIX
aKaJIEeMU4ECKOI0 B3aUMOJCICTBYS B YCTHOU U
MUCBMEHHOHU (hopmax.

Bamanms Ne 3.2, 3.3,
3.4

VK-4.4 IIpumeHsieT COBpEMEHHBIE
KOMMYHHUKATHBHBIE TEXHOJIOTHH JJIS
PO eCCHOHATBHOTO B3aHMOICHCTBHS
Ha HHOCTPAaHHOM(BIX) sI3bIKe(aX).

Obyuarowuiicst 3Haem: npodeccuoHaIbHYyIO
JIEKCHKY ¥ TEPMHUHOJIOTHIO, a TaKKe 0a30BYIO
rpaMMAaTHKy HHOCTPAHHOTO S3bIKa (0
COOTBETCTBYIOIINM pa3JiesiaM JUCIUILTHHBI).

JlexcukorpaMMaTuueckuit
tecT Ne 3 (Bompockr 13-
25)

OO0y4armuiics YMEET: cTpouTh
MOHOJIOTHYECKHE COOOIIECHUS Ha
npodeccroHaNbHbIE TEMBI (II0 COOTBETCTBYIONIUM
pa3zenaM JUCLUIUINHEL).

[MpenBapuTensHO
MOATOTOBJIEHHOE
COOOIIeHNE HITH
npe3eHTanus (mepeyeHb
TeM

Ne 3.5)

Obyuarowuiics 61a0een. HaBbikaMu YTeHHs,
TMOHUMAaHUA U NEPEBOAA AYTCHTUYHBIX TEKCTOB Ha
HWHOCTPAHHOM A3BIKEC, crocoOeH u3BIeKaTh
HE0OX0IMMYIO TEKCTOBYIO HH(OPMALHIO,
AHAJIU3UPOBATH U 0606IIIaTL €€ B LICIIAX
HpO(I)CCCI/IOHaHLHOFO B3aHMOHCﬁCTBHﬂ B yCTHOﬁ nu
MCbMEHHOH (opmax.

3amanue Ne 3.6

[TpomexxyTouHast aTTecTanus (IK3aMeH) MPOBOJIUTCS B OJJHOM U3 CIEAYIOMINX (HOpM:
1) oTBeT Ha OWIIET, COCTOAIINN U3 TEOPETUIECKUX BOIPOCOB M MPAKTUICCKUX 3aaHUM;
2) BeinonHenue 3aganuit B OMMOC Caml YIIC.




[TpomexyTouHas aTTecTanus (3a4eT) IPOBOIUTCS B OJTHOU U3 CIEAYIOIIUX (hopM:
1) cobecenoBanue;
2) BeinoaHenue 3aaanuii B DMMOC Caml YIIC.

2. TI/Il'[()B])Ie1 KOHTPOJIbHBIC 3aIaHUA WJIN UHBIC MaTepHUaJIbl 1JIS1 OLCHKHU 3HaHHﬁ, yMeHHﬁ,
HAaBbIKOB H (I/I.]II/I) OonbITa J€ATCJIBHOCTH, XaPAKTCPU3YIOIIIUX YPOBCHDL Cq)OpMI/IPOBaHHOCTI/I KOMIIeTeH Uil

2.1 TunoBbie BONPOCHI (TECTOBbIE 3a/IaHU) IJIsl OLIEeHKH 3HAHMEBOT0 00Pa30BaTEIbHOI0
pe3yJabTara

[TpoBepsiembIii 0Opa3oBaTeIbHBIN pe3yabTaT (1 cemectp)

Kon u HaumeHnoBanue OO0pazoBaTenbHbBIN pe3yIbTaT
KOMIICTCHIIN
YK-4.3 IIpumMensieT coBpeMeHHbIC Obyuarowuiics 3Haen: akaaeMUIecKyo JIEKCHKY U 6a30Bble TPAMMATHYECKUE MOJIENN
KOMMYHHKATHBHBIC TCXHOJIOTHH Ha MHOCTPAHHOM SI3bIKe (II0 COOTBETCTBYIOIIUM Pa3ieNaM AUCIHUIIINHEI).

JUISL aKaJJIeMUYECKOTO
B3aUMO/ICHCTBUS Ha
WHOCTPAaHHOM(BIX) SI3bIKE(aX).
Tpumepwr sonpocos/zadanuii

Jlexcuko-rpammaTtrueckuii TectNel
1. 3anonunume nponycku ¢ npednoxcenunx ciedyrouyumu pazamu: peKiIaMHble 00BIBICHUS, TEXHUIECKOEC
06CJ‘Iy>KI/IBaHI/I€, NOTCHIUAJIBHBIC MMOKYIIATCIIN, IIOBPCIKACHBI, ACCOPTUMCHT TOBAPOB, UCCICAOBAHUC PbIHKA,
MPOKUTOYHBIA MUHUMYM (08¢ (hpasvl auwimue)
a) When a company starts to sell goods in a new market, they often do some

b) Another way of promoting a new product is to place in magazines or newspapers.
¢) This advertising booklet will give you some idea of we are promoting for export.
d) If the goods are in transit the company is covered by the insurance

e) All the goods we are going_to offer our are of high quality.
2. 3anonnume nponycku npeonozamu
a) Bill agrees to buy 4 sample bikes ... Paul ... a price  100$ each.
b) Sales promotion depends ... advertising, price reduction ... wholesalers, etc.
€) The aim .... promotion is to interest customers .... the product.

YK-4.4 TIpumensier coBpementbie | OOyuaromuiics 3HaeT: mpo(ecCHOHATBHYO JEKCHKY U TEPMUHOJIOTHIO, a TAKXKE 0a30BYIO
KOMMYHUKATHUBHBIC TCXHOJIOT'UN rpaMMaTUKy HHOCTPAHHOI'O SI3bIKa (HO COOTBETCTBYIOIIIUM pa3acjiaM [[I/ICHI/IHJ'II/IHI)I).

TSt TPO(ECCHOHATIBHOTO
B3aMMOJICHCTBUS HA
HMHOCTPaHHOM(BIX) sI3bIKE(axX).
Ipumepwr sonpocos/3adanuii

Test Ne 1 (Bonpocsi 13-25)

13.3amenume cnedyroujue onUCaAnUs c1060M UL CJ1060COUECHAHUECM

a) A tax charged on imports; b) A potential user of a product.  c) c) to get money as salary or wages

d) Money all businesses and e) Money which one person gives | d) A place where buyers and sellers gather

individuals must pay to the another to use for a specified time | together to do business;

government on their earnings. and which will then be returned

IIpoBepsiemblii 00pa3oBaTe/IbHbIN pe3yJbTaT (2 ceMecTp)
Kon n HanmenoBanue O0pa3oBaTeNbHBIN pPE3yIbTAT
KOMIICTCHII U

VK-4.3 HpI/IMeHSICT COBPEMCHHbBIC OﬁyanOMHﬁCH 3HACT: aKaACMHNYICCKYIO JICKCUKY U 0a30BLIE IrpaMMAaTUYCCKHUE MOACIN Ha
KOMMYHUKATHBHBIC TCXHOJIOTUN HNHOCTPAHHOM S3bIKE (1'[0 COOTBETCTBYIOIIIUM pa3aejiaM III/ICIII/IHJ'II/IHLI).

JUTA aKaZIeMHUIECKOTO
B3aUMOJIEHCTBUS HA
HMHOCTPaHHOM(BIX) SI3bIKE(aX).

! TlpuBonsTcs THMOBbIE BOMPOCHl M 3afaHus. OIEHOYHBIE CPEJCTBA, INpEJHA3HAYEHHBIE JUIA ITIPOBEICHHS ATTECTAIMOHHOTO
MEpOIPHUATHS, XpaHATCS Ha Kadenpe B JOCTATOUHOM JJIsI TPOBEJICHUS OLEHOYHBIX MPOLEAYp KOJIMYecTBe BapuaHTOB. OIeHOYHbIE
CpeACTBa MOZJIEKAT aKTyalM3allMk C YY4eTOM pa3BHUTHs HAayKH, 0Opa3oBaHMS, KYJbTYpPbl, 3KOHOMHMKH, TEXHUKH, TEXHOJIOTHH H
counanbHOW cdepbl. OTBETCTBEHHOCTh 3a HEPAacHpOCTpPaHEHHE COAEpKaHMS OLEHOYHBIX CPEACTB cpeau o0ydarommxcs
YHHBEPCHUTETA HECYT 3aBeAyIOIunii Kadepoil U mpenoaaBaTeib — pa3padOoTUHK OLEHOYHBIX CPEJICTB.



Tlpumepuvl 6onpocoe/3adanuii

JlekcHKO-TpaMMAaTHYeCKHUii TecT Ne2

1. Youcanusea to save money and earn interest on it
a) mortgage b) exchange rate c) a deposit account

a) getb) getting
a) protect
a) Cash machine

A) cash

9. A

10.
a) Fillin

3. Have you thought about
b)protecting
If you need to withdraw money you may use a

2. Why don’t you an overdraft?

c) to get
your house with insurance?
c)to protect

b) bank transfer c) standing order

5. Many companies give a discount if you pay by
b) direct debit
6. Online savings accounts

c) credit card
more interest than current accounts.

a) Spend b) borrow c) earn

7. isaperson who investigates company’s accounts to check if they are true and accurate
a) Anaccountant b) an auditor c) customer adviser

8. banks give advice on raising money in capital markets
a) Internet b) retail c) investment

__ bank offers an ordinary customer a full range of financial services
a) Commercial b) high street c) investment

Canyou __these client application forms?

b) work out ¢) look forward

VYK-4.4 TIpumeHsieT COBpeMEHHBIC
KOMMYHUKaTHBHBIE TEXHOJIOTHUH
TS IPO(ECCHOHATIBHOTO
B3aUMOJICHCTBUS HA
HHOCTPaHHOM(BIX) sI3bIKE(axX).

OOyuaronuiicst 3HaeT: MPOPECCHOHATBHYIO JIEKCHKY U TEPMUHOJIOTHIO, a TAKXKe 0a30BYIO
rpaMMaTHKy HHOCTPAHHOTO A3bIKa (TI0 COOTBETCTBYIOLINM pa3zeiaM JUCIUIIIHHBL).

Ipumepwr sonpocos/3adanuii

d) Money all businesses and
individuals must pay to the
government on their earnings.

Test Ne 2 (Borpocsl 13-25)

13.3amenume Cﬂedy;omue ONUCAHUA CI0OBOM UIU CIOB0COUYEMAHUEM
a) The price at which you can buy b) the department that handles the c) c) the cost of each model and sell
foreign currency; forms involved in charging for goods

e) difference between the cost price
and the sales price.

d)the document that accompanies the
delivery of goods;

IIpoBepsiemblii 00pa3oBaTe/ibHbIN pe3yabTar (3 cemecTp)

KOI[ W HAUMCHOBAHHUC
KOMIICTCHIINH

OO0pa3oBaTeNbHBINA PEe3yIbTaT

VYK-4.3 [IpumeHsieT COBpeMEHHBIC
KOMMYHUKaTHBHBIE TEXHOJIOTHUH
JUTA aKaJeMHUYEeCKOT0
B3aUMOJICHCTBUS HA
HHOCTPaHHOM(BIX) sI3bIKE(aX).

O6yqa}on_u/11710;1 3HACT: aKaACMHYICCKYIO JICKCUKY U 0a3oBbIC IrpaMMAaTHYCCKHUE MOACIIN HaA
HHOCTPAHHOM S3bIKE (HO COOTBETCTBYIOIIIUM pa3aeciiaM ,E[I/ICI_[I/IHJ'H/IHLI).




Tlpumepwvl sonpocose/3adanuii
JlekcuKo-rpaMMaTHYecKHii TecT Ne3

1. Finance is the science of ... money.

a) resources managing;

p accounting;

o level;

o profitability.

2.Finance can be defined at micro... and macro... .

a institutions;

b) means;

c) level;

d) economics.

3. Finance has its origin in ... and ... .

2 accounting;

b resources managing;

o profitability;

d) €conomics.

4.Finance used by individuals is called ... finance.

2 personal;

b) corporate;

c) public;

d) firm.

5.Personal finance decisions involve... .

a current assets;

b Savings accounts;

o investment banking;
d) resources managing.

YK-4.4 IlpumensieT coBpeMeHHbIE | O6yuarouuiicsi 3Haenm.: npodeccHOHATBHYIO TEKCHKY M TEPMHHOJIOTHIO, a TAKKe
KOMMYHHKaTUBHBIC TCXHOIOI'MH 6a30ByI0 rPaMMAaTUKy HHOCTPAHHOTO SI3bIKa (TI0 COOTBETCTBYIOIIUM pa3jesiaMm

JUTs IPO(ECCHOHATTBHOTO JMCLHIUTHHB).

B3aUMO/ICHCTBUS HA
HHOCTpaHHOM(BIX) S3BIKe(aX).

Ipumepur sonpocos/3adanuii
Test Ne 1 (Bonpocs 13-25)

Ilocmasvme cKasyemoe 6 npasujslibHyo ¢0pMy
In 2001 agriculture (to employ) only 1% of the work force.
The sector (to decline) now and oil and gas production (to fall) in the next ten years.
3. However productivity (to achieve) by human labour.
The service sector in China (to include) marketing, software and consumer goods.

Bemasvme credyrowue cnosa 6 npeonodcenus: primary, service, advertising, textiles, secondary,

N

mining
1. The sector manufactures finished products (for example )
2. The sector provides support activities for customers or other industries(for example )
The sector provides raw materials and natural resources for industry (for example )
2.2 TunoBble 3a1aHUSA JJI51 OIEHKU HABBIKOBOT0 00Pa30BaTEJILHOIO pPe3yJbTaTa
Ko u HaumeHnoBanue OO6pa3zoBaTenbHBIN pe3yiabTaT
KOMIIETEHIINHN
VK-4.3 TIpumeHsIeT COBpEMEHHbBIE O6yua;0u;uﬁc,q yMeem. CTpOUTh THAJIOTUYECKUE BBICKA3bIBAHMS HA aKaJleMUYECKHE
KOMMYHUKaTUBHBIC TEXHOIOT'MH TeMBI (TI0 COOTBETCTBYIOIINM pa3zeiaM JUCIUIUINHEI).
JUIA aKaAEMHUYCCKOI o
B3aMMO/ICHCTBUS HA
MHOCTPAaHHOM(BIX) SI3bIKE(aX).




Ipumepwi sonpocos/3adanuii

3ananue Ne 1.1. CoGecegoBanue IPOBOJUTCS MO CIEAYIOIIMM TeMaM:
— IIpodeccun B chepe IKOHOMHUKH
— Toprosius
— CrpaxoBanue
— DKCIOPT ¥ UMIOPT
— BHemnuii ¥ BHyTpeHHUI PBIHKU
— LlenooOpa3oBaHue

YK-4.3 IIpuMeHsieT COBpeMeHHbIC Obyuarowuiics 61a0eem. HaBbikaMy YTEHHs, TOHUMAHHUS U TIEPEBO/Ia Ay TEHTHYHBIX

KOMMYHUKaTUBHBIC TCXHOJOI'MU TEKCTOB HAa HHOCTPAHHOM SI3bIKE, CIIOCOOCH U3BJICKATh HEOOXOAUMYIO TEKCTOBYIO
JULT aKaICMUIECKOT0 uH(bOPMALUIO, aHATTM3UPOBATh U 0000IIATh €€ B LIeNIAX aKaJeMUIEeCKOTr0o B3auMOAeicTBHSA
B3aMMOJICUCTBHA Ha B YCTHOW M MUCbMEHHOH (opmax.

MHOCTPaHHOM(BIX) SI3bIKE(aX).

Ipumepur sonpocos/3adanuii

3ananue 1.2 MpounTaiite TEKCT, yCTHO NepeBeANTe €ro H NMCbMEHHO BBINOJTHUTE MOCAETEKCTOBbIe YIIPAKHEHMSI.

The United Kingdom has a highly developed mixed private- and public-enterprise economy. It ranks among the top industrial
countries in rates of economic growth, productivity and competitiveness. Private sector predominates in Britain's economy. Its
share in national output amounts to 79%. 95% of Britain's labor force is employed by private enterprises.

The main sectors of the economy are manufacturing, services and agriculture. The service sector dominates the UK

economy, contributing around 78% of GDP. The highest proportion of employees (more than two-thirds) is engaged in the
services sector, which includes healthcare, education, retail and wholesale trade, tourism, banking and finance, insurance,
transport, etc. The financial services industry is particularly important and London is the world's largest financial centre.
The share of industry in GDP is 11 times more than that of agriculture. Manufacturing plays a vital role in British economy. It
employs more than one-fifth of all workers. Britain excels in high-tech industries (pharmaceuticals, chemical, electronics and
aerospace) where British companies are among the world's most successful. One of the traditional English industries, the
manufacture of textiles, however, is a shadow of its former selfl. In the 19th century, textile goods were Britain's chief export.
By the 1930s, competition from countries with cheap labor such as Japan, China and India had created problems. The textile




industry declined rapidly and many mills were closed.

Apart from coal and iron ore, Britain has very few natural resources. Though the discovery of oil fields in the North Sea
has allowed the UK to become virtually self-sufficient in petroleum, most of the raw materials necessary for its industry have to
be imported. The coal industry, despite its steady decline since the early 1950s, remains one of the largest and most
technologically advanced in Europe.

British agriculture, though highly mechanized and efficient, produces just about two-thirds on the country's food requirements.
Agriculture accounts for less than 2% of the GDP and employs 2% of the work force.

Britain has an open economy, in which international trade plays an important role. Britain is the fifth largest trading nations in
the world, providing about 10% of world exports of manufactured goods. Britain's main exports are automobiles, textile,
machinery, aircraft, electronic equipment and many others.

3aganue 1.3. BoinuumTe U3 TeKCTAa aHIJIMCKHE IKBHBAJEHTHI CJEAYIOUIUX CJIOB U CJI0BOCOYETAHUIA.

1. BBICOKOpa3BUTasl DKOHOMHKA CMEIIAHHOT'O THUIIa, OCHOBAaHHAs Ha YJACTHOM 1 FOCy,I[apCTBeHHOﬁ COOCTBEHHOCTH
2. IO TEeMITaM KOHOMHYECKOTO pPOCTa M N0 KOHKYPEHTOCIIOCOOHOCTH
3. o0mmmii 00beM IPOTYKINH, IPOU3BEICHHON B JAHHOW CTpaHe
4. YaCTHOE TPEATIPHATHE
5. cdepa o0CITyKUBAHHS
6. BaJIOBOM BHYTPEHHUM NMPOIYKT
7. PO3HHUYHAsA U ONITOBAst TOProOBJIA
8. 0GaHKOBCKHUE YCIyTU
9. MHIYCTPHS (PUHAHCOBBIX YCIIyT
10 BBICOKOTEXHOJIOTHYHBIC OTPAC/Ii NPOMBIIIIJIICHHOCTHU
11. IJIaBHAs CTaThs 3Kcniopra bpuranuu
12. OTKpPBITHE MECTOPOXKICHUIT HEPTH
13. 001 YACTh CHIPHS
14. CTpaHa-y4acCTHUILIA BHEIIHEH TOPTOBIU
15. TOBApPbI IPOMBIIIIJICHHOTI'O IIPONU3BOJACTBA
3aganue 1.4. 3amOJHUTE MPOIYCKHU CIIOBOCOUYETAHUSIMU, TAHHBIMU B TIPaBOI KOJIOHKE.
1. The UK has a highly developed ___.a) private sector
2. Britain has an open economy, in which ___ plays an important role.b)  service sector
3. Theshare of ___ innational output amounts to 79%.c) manufacture of textiles
4. The __ dominates the UK economy.d) share of agriculture
5. One of the traditional English industries isthe ___.e) manufactured goods
6.  Britain ranks among the top industrial countries in ___.f) international trade
7. The __ in GDP is 11 times less than that of industry.qg) productivity
8.  Britain has very few ___, apart from coal and iron ore.h) natural resources
9.  Britain provides about 10% of world exports of . i) mixed economy
10. The ___ remains one of the most technologically advanced in Europe.j) coal industry
YK-4.4 Ilpumensier Obyuaowuiicst ymeem. ctpouTh MOHOJIOTUYECKHE COOOIIEHHUS Ha IPODECCHOHATLHBIE
COBPEMCHHBIC TeMBI (110 COOTBETCTBYIONIUM pa3JieiaM TUCIUILINHBI).

KOMMYHUKAaTHBHBIE TEXHOJIOTHH
JUTsl PO eCCHOHATTBHOTO
B3aUMOJICHCTBUS HA
HMHOCTPaHHOM(BIX) sI3bIKE(axX).

Tlpumepwvl 3a0anuii
3aganue Ne 1.5. IloaroroBbTe yCTHOE CO00LIEHUE WIH NPE3EHTALMIO HA CJIeyI0LIUe TeMbl:

— Camapckuii TOCy1apCTBEHHBIN YHUBEPCUTET ITyTeH cooOIIeHNs
— I[Ipodeccuu B chepe IKOHOMUKH

— Toprosns

— CrpaxoBaHue

— DKCHOPT ¥ UMIOPT

— BHemHuii 1 BHyTpeHHUH pBIHKU

— llenooOpazoBaHue
VK-4.4. IIpumenseT 06)/'{(1}01/141/!11&2 8/1a0€eem . HaBbIKaMH YTCHHS, TIOHUMAHHS 1 TepeBo/ia ayTeHTUUHBIX
COBPEMCHHBIC TEKCTOB HAa MHOCTPAHHOM SI3bIKE, CIIOCOOEH M3BJIEKaTh HEOOXOAUMYIO TEKCTOBYIO
KOMMYHHKATHBHBIC TCXHOJIOTUH | yydhopmaliio, aHAIM3UPOBATh U 00001IaTh ee B [eJsIX MPo(hecCHOHaIbHOTO
A ”poq)ECCHOHaHBHOFO B3aUMO/ICHCTBUS B YCTHOM M MUCEMEHHON (opMax.
B3aMMOJICHCTBHA Ha
HMHOCTPaHHOM(BIX) SI3bIKE(aX).

IIpumepwl 3a0anuii
3ananue Ne 1.6. IlepeBenuTe cieayoummii TEKCT ¢ ONMOPOIi HA CJIOBaph.

The United Kingdom has a highly developed mixed private- and public-enterprise economy. It ranks among the top industrial
countries in rates of economic growth, productivity and competitiveness. Private sector predominates in Britain's economy. Its




share in national output amounts to 79%. 95% of Britain's labor force is employed by private enterprises.

The main sectors of the economy are manufacturing, services and agriculture. The service sector dominates the UK

economy, contributing around 78% of GDP. The highest proportion of employees (more than two-thirds) is engaged in the
services sector, which includes healthcare, education, retail and wholesale trade, tourism, banking and finance, insurance,
transport, etc. The financial services industry is particularly important and London is the world's largest financial centre.
The share of industry in GDP is 11 times more than that of agriculture. Manufacturing plays a vital role in British economy. It
employs more than one-fifth of all workers. Britain excels in high-tech industries (pharmaceuticals, chemical, electronics and
aerospace) where British companies are among the world's most successful. One of the traditional English industries, the
manufacture of textiles, however, is a shadow of its former selfl. In the 19th century, textile goods were Britain's chief export.
By the 1930s, competition from countries with cheap labor such as Japan, China and India had created problems. The textile
industry declined rapidly and many mills were closed.

IIpoBepsiemblii 00pa3zoBaTe/IbHBINH pe3yJbTaT (2 cemecTp)

Koa u HaumeHnoBanue OO0pazoBaTenbHbBIN pe3yIbTaT
KOMIICTCHIINU
YK-4.3 [IpumeHsieT COBpeMEHHbIE Obyuaowuiicss ymeem. cTpouTh IMATOTHYECKUE BHICKA3bIBAHMS HA AKaJIEMUYECKUE
KOMMYHHUKATUBHbBIC TEXHOJIOT MU TeMBI (0 COOTBETCTBYIOIIUM pa3zieiiaM JUCIUIUINHBI).

JUIA AKaJeMU4ECKOTO
B3aUMOJICHCTBUS HA
HHOCTPaHHOM(BIX) sI3bIKE(axX).

Ipumepwr sonpocos/3adanuii

3aganue Ne 2.1. CoGeceqoBanue MPOBOAUTCS MO CJIeAYIOIIMM TeMaM:
— DKOHOMHUYECKHUE ITOKa3aTeIn
— OT4YeTHOCTh KOMIAaHUH
— bankoBckas cucrteMa

YK-4.3 IIpumenser coBpemMeHHbIe | OOYJAFOIIUNCS BIA/ICCT: HAaBbIKAMHU YTCHHUS, TOHUMAHMUS U TIEPEBO/IA Ay TEHTUYHBIX

KOMMYHHKaTUBHBIE TEXHOJIOI'NH TEKCTOB HAa MHOCTPAHHOM SI3bIKE, CIIOCOOCH U3BJICKATh HEOOXOIUMYIO TEKCTOBYIO
AL aKaICMHIIECKOT0 nH(pOopManHio, aHATM3UPOBATh U 0000IIATH €€ B [ENIX aKaJIeMUIECKOT0 B3aNMOICHCTBHS
B3aMMOJZICUCTBHA HA B YCTHOH M MUCBMEHHOU (popMax.

HHOCTpaHHOM(BIX) sI3bIKE(aX).




Tlpumepuvl 6onpocoe/3adanuii

3ananue 2.2 [pounTaiite TEKCT, MepeBeIUTE € ONMOPOI HA CJIOBAPb M BHINMOJIHUTE MOCIETEKCTOBBIE ynpaskHeHusi. Economic
Growth
1) Many millions of people enjoy a quality of life today that previous generations could not have
dreamed of. Home
ownership, private cars and holidays are now standard for most families in industrialized countries. And at the same time,
billions of people in other countries live without even clean drinking water. How can this be? The answer is that the fortunate
few live in countries with sustained economic growth.
(2) An economy is growing when the gross national product is increasing year after year. When
economists calculate
economic growth, though, they must take into account the effects of inflation. For example, imagine that the gross national
product of a country increased from $500 billion to $510 billion. That's an increase of 2% in output. Very impressive! However,
if the rate of inflation was 2%, then there has been no real growth at all.

(3) The other thing to remember about economic growth is that not all growth is good. Governments want
steady,
sustainable growth. Sudden, sharp increases in growth called a boom can cause the economy to overheat and fall into recession.
4) Most economists agree that three things are essential for economic growth: capital growth, savings and
technological
progress.
(5) Capital refers to the factories and machinery that the workforce uses to turn raw materials into

products. More
workers and more raw materials will only lead to a certain amount of growth. Eventually, the economy needs more capital for the
labour to use. Capital growth can also include training and education for the labour force. This makes the workforce more
efficient, creative and productive.

(6) Of course, someone has to pay for the new machines and training. In other words, capital growth
needs investment. Money for investment needs to be borrowed from banks. Banks can only lend if customers make
savings. This is why savings are so important for growth. However, the economy won't grow if everyone is saving and
no one is spending. Getting the right balance between consumption and saving is another part of the challenge of
economic growth.

(7 But above all, technology is really essential for economic growth. An advance in technology can
increase

productivity from the same amount of capital and resources: just what the chancellor ordered!

3aganne 2.3 OT™MeTbTe, BEPHBI JIM CJedyIONIUe YTBEPKICHHUS

Home ownership and private cars are now standard for most families in less-developed countries.

A high life quality is only possible in countries with sustained economic growth.

When calculating economic growth, economists can ignore the effects of inflation.

Economic growth is always good.

Economists have no idea about what causes economic growth.

The factories and machinery that the labour force uses to turn raw materials into products are called capital.

ocoupwdE

7. Advanced technology can increase productivity.
3ananue 2.4 3akoHUMTe pa3euTelbHbIe BONMPOCHI U JaiiTe HA HUX KPATKHE OTBEThI.

1. Many millions of people enjoy a high quality of life today, __ ?

2. Aneconomy isn't growing then the GNP is increasing, __ ?

3. Aboom can cause the economy to overheat and fall into recession, __ ?

4.  Capital growth, savings and technological progress aren't essential for economic growth, _ ?

5. More workers and more raw materials will lead to economic growth, __ ?

6. Training and education make the workforce less efficient, creative and productive, _ ?

7. Money for investment must be borrowed from banks, __ ?
YK-4.4 Ilpumensier Obyuaowuiicst ymeem. ctpouTh MOHOJIOTUYECKHE COOOIIEHHUS Ha IPODECCHOHANLHBIE
COBPEMCHHBIC TeMBI (TI0 COOTBETCTBYIOIINM pa3fiesiaM TUCIUIUINHEI).

KOMMYHHUKATHBHbBIE TEXHOJIOTHUH
TSt TPO(ECCHOHATIBHOTO
B3aMMO/ICHCTBUS HA
HWHOCTPaHHOM(BIX) SI3bIKE(aX).

IIpumepwt 3a0anuii

3ananue Ne 2.5. [ToaroroBbTe YcTHOC coo0IIeHne WIn NMpe3eHTAluI0 HA CJICAYIOIIUEe TEMbI:
— DKOHOMHYECKHUE IIOKA3aTEIN
— OTY4ETHOCTh KOMIIAaHUH
— bankoBckas cucreMa




YK-4.4. Tlpumensier
COBpPEMEHHBIC
KOMMYHHUKATHBHBIE TEXHOJIOTHH
IS PO ECCHOHATBHOTO
B3aUMOJEHCTBUS HA
HMHOCTPaHHOM(BIX) sI3bIKE(aX).

06y1¢ai0u;uﬁc;z 671a0eem . HaBbIKAMY YTEHHs, TIOHUMAHHUS U [EPeBO/a ayTEHTHUHBIX
TEKCTOB HA HHOCTPAHHOM SI3BIKE, CIOCOOCH U3BIIEKATh HEOOXOAUMYHO TEKCTOBYIO
HHPOPMALIUIO, aHATH3UPOBATH M 0000IIATh €€ B IEIX IPOPECCUOHATBHOTO
B3aUMO/ICHCTBUS B YCTHOM M MUCbMEHHOW (opMax.

Ipumepol 3a0anuil

creative and productive.

3aganue Ne 2.6. [lepeBenuTe cieaywoummii OTPHIBOK TEKCTA € ONMOPOIi HA CJIOBAPb.

Capital refers to the factories and machinery that the workforce uses to turn raw materials into products. More workers
and more raw materials will only lead to a certain amount of growth. Eventually, the economy needs more capital for the labour
to use. Capital growth can also include training and education for the labour force. This makes the workforce more efficient,

(6) Of course, someone has to pay for the new machines and training. In other words, capital growth needs investment.
Money for investment needs to be borrowed from banks. Banks can only lend if customers make savings. This is why savings are
so important for growth. However, the economy won't grow if everyone is saving and no one is spending. Getting the right
balance between consumption and saving is another part of the challenge of economic growth.

(7) But above all, technology is really essential for economic growth. An advance in technology can increase productivity
fromthe same amount of capital and resources: just what the chancellor ordered!

IIpoBepsiemblii 00pa3oBaTe/ibHbIN pe3yabTar (3 cemecTp)

Kona n HaumeHoBanue
KOMIIETEHIINU

OO0pazoBaTenbHbIN pe3ynbTaT

VYK-4.3 IIlpuMeHsieT COBpEMEHHBIE
KOMMYHHUKATHBHBIE TEXHOJIOTHH
JUTA aKaJeMU9EeCKOTro
B3aMMOJICHCTBUS HA
HHOCTPaHHOM(BIX) S3BIKe(aX).

O5ylta}0u;uﬁc;i ymeent. CTpOUTh NUAJIOTUYCCKUE BBICKa3bIBAHUS HA aKaJICMUYCCKUEC
TeMBI (II0 COOTBETCTBYIOLIUM pa3zenaM IUCLUIINHBI).

Ipumepur sonpocos/3adanuii

— Mos Oynymas npodeccus
— DoHI0BEIE PHIHKH

— byxranrepckuil yuer

— DKOHOMHYECKHE IUKJIBI

3aganue Ne 3.1. CoGeceqoBanue MPOBOAUTCS MO CJIeIYIOIIMM TeMaM:

VYK-4.3 IlpumMeHsieT COBpeMEHHBIE
KOMMYHUKAaTHBHBIE TEXHOJIOTHH
JUTA AKaJeMHUYECKOTO
B3aUMOJICHCTBUS HA
HHOCTPaHHOM(BIX) sI3bIKE(axX).

O6yua}0u;uﬁc;z 61a0eem. naBbIKaMu YTCHMUS, IOHUMAHUS U IIEPEBOJIAa ayTCHTUYHBIX
TEKCTOB Ha HHOCTPAHHOM SI3bIKE, CIOCOOCH M3BJIEKaTh HEOOXOAUMYIO TEKCTOBYIO
MHPOPMAIIMIO, aHATU3UPOBATH M 0000IIATh €€ B IETIX aKaIEeMUYECKOTO B3aUMOIEHCTBUS
B YCTHOM M MUCHbMEHHOU (hopMax.

Tlpumepwvr 6onpocoe/3adanuii

33}13]—[“6 3.2 HpoanaﬁTe TEKCT U BBINNOJHUTE MOCJTETCKCTOBbIC YIIPAKHCHUS.




If you work, you've probably got a bank account. You could keep the money you earn each month in a box under your
bed but it wouldn't be very sensible. One reason is that it's not very safe. If your house gets burgled, you'll lose everything you've
saved. Another reason is that your money will lose value.

As prices rise, the money in a box under your bed will be able to buy fewer and fewer things. Money in a bank savings
account, however, will earn interest. The interest will help compensate for the effect of inflation. But banks are more than just
safe places for your money. What other services do they offer?

The other main service is lending money. Individuals and businesses often need to borrow money, and they need a
lender that they can trust. This is exactly what banks are - reliable lenders. In fact, most of the money that people deposit in their
bank accounts is immediately lent out to someone else.

Apart from storing and lending money, banks offer other financial services. Most of these are ways of making money
more accessible to customers. For example, banks help people transfer money securely. They give customers cheque books and
credit cards to use instead of cash. They provide ATMs so that people can get cash any time of the day or night.

But how do banks make a profit? Basically, they make a profit by charging interest on loans. Of course, when you make
a deposit into a bank savings account, the bank pays you interest on that money. However, the rate they pay savers is less than
the rate they charge borrowers. The extra money they make by charging interest on loans is where banks earn most of their
money.

For banks, interest is also a kind of security. Sometimes people don't pay back money they borrow. This is called
defaulting on loan. When someone defaults on a loan, the bank uses money earned from interest to cover the loss.

All of this means that most of the money people have saved in the bank is not there at all! A small amount of the total
savings is kept by the bank so that customers can make withdrawals. The rest, however, is made available for loans. The amount
that is kept is called the reserve. The reserve must be a certain percentage of all the savings received from customers, for example
20%. This figure is set by the central bank, and this is one of the ways that governments can control the amount of money
circulating in the economy.

3aganue 3.3 OT™MeThTE BePHBI JIH CJIEAYIOLIHE YTBEP:KIeHUS

It is very safe and sensible to keep the money you earn in a box under your bed.

As prices rise, the money in a box under your bed will be able to buy more and more things.
The interest on the deposited money will help compensate for the effect of inflation.

All the money that people deposit in their bank accounts is lent out to someone else.

Using ATMs, people can withdraw cash from their accounts any time of the day or night.
The bank's clients often default on a loan.

Most of the money people have saved in the bank is not there at all.

Nogak~rowprE

3aganue 3.4 OTBeTHTE HA BONPOCHI

Do you have a savings account or a checking account at a bank?

Will money in a box under your bed or in a bank savings account earn interest?
Is one of the main banks' services is lending or laundering money?

Do individuals and businesses often need to borrow or lend money?

Avre banks reliable or unreliable lenders?

Do banks give customers cheque books or credit cards to use instead of cash?
Is the rate the bank pays savers less or more than the rate it charges borrowers?

NougkhowpnE

YK-4.4 Ilpumensier Obyuaowuiicst ymeem. ctpouTh MOHOJIOTHYECKHE COOOIIEHHUS Ha IPOPECCHOHATLHBIE

COBPEMCHHBIC TeMBI (110 COOTBETCTBYIOIIUM pa3JieiaM JTUCIUILIAHBI).
KOMMYHUKATHBHBIEC TEXHOJIOTHH

TSt TPO(ECCHOHATBHOTO
B3aMMOJICHCTBUS HA
HMHOCTPaHHOM(BIX) sI3bIKE(aX).

Tlpumepwvl 3a0anuii

3aganue Ne 3.5, IloaroroBbTe yCTHOE COOOIIEHHE WIH TPE3eHTANMIO HA CJIeIYIOl[He TEMbI:
— Mos Oyaymas npodeccus
— QOHJI0BbBIE PHIHKH
— byxranrepckuii yuer
— DKOHOMHYECKHE IUKIIBI

VK-4.4. IIpumenseT 06)/'{(1}01/141/!1/7&2 8/1a0€eem. HaBbIKaMH YTCHHMS, TIOHUMAHHS 1 TepeBo/ia ayTeHTUUHBIX
COBPEMCHHBIC TEKCTOB HAa HHOCTPAHHOM SI3bIKE, CIIOCOOEH M3BJIEKATh HEOOXOAUMYIO TEKCTOBYIO
KOMMYHHKATHBHBIC TCXHOJIOTUH | yhopMaLiio, aHAIM3UPOBATh U 00001IaTh ee B [EJsIX MPodecCHOHaIBHOTO

A ”poq)ECCHOHaHBHOFO B3aUMO/ICHCTBUS B YCTHOM M MUCEMEHHON (opMax.

B3aMMOJICHCTBHA Ha

HMHOCTPaHHOM(BIX) SI3BIKE(axX).




Tpumepul 3a0anui
3ananue Ne 3.6. [lepeBeauTe ciienyouiuii OTPbIBOK TEKCTA € ONMOPOii HA CJIOBAph.

Apart from storing and lending money, banks offer other financial services. Most of these are ways of making money
more accessible to customers. For example, banks help people transfer money securely. They give customers cheque books and
credit cards to use instead of cash. They provide ATMs so that people can get cash any time of the day or night.

But how do banks make a profit? Basically, they make a profit by charging interest on loans. Of course, when you make
a deposit into a bank savings account, the bank pays you interest on that money. However, the rate they pay savers is less than

the rate they charge borrowers. The extra money they make by charging interest on loans is where banks earn most of their
money.

For banks, interest is also a kind of security. Sometimes people don't pay back money they borrow. This is called
defaulting on loan. When someone defaults on a loan, the bank uses money earned from interest to cover the loss.

2.3. IlepeueHb BOIPOCOB ISl HOATOTOBKU O0YJArOIIUXCS K TPOMEKYTOUHON
arrectauuu / cemecmp Jlekcuka
— 0a30Bas JIEKCUKa
— TepMHUHOJIOIHYecKasl JJeKCHKa (II0 yKa3aHHbBIM pa3zesiam)
I'pammaruka
— Mop@donorus uMeHH CyIecTBUTENBHOTO: ClIOCOOBI 00pPa30BaHUsI MHOXKECTBEHHOT'O YHCIIA.
— CriocoObI BEIpaXCHUSI aTPUOYTHBHBIX OTHOIIECHUNA. ATPHOYTHBHBIC TPYIIIIHL.
— Mopdonoruueckue xapakTepuCTHKH MpuiiaratebHoro. OCHOBHBIE CII0BOOOPa30BaTeNbHbIE MOJEIH. —
CreneHu cpaBHEHHS TPHUIIAraTeIbHBIX.

2 cemecmp
Jlekcuka
— 6a30Bas JIEKCUKa
— TepMHUHOJIOIMYecKast JJIeKCHKa (II0 yKa3aHHbBIM pa3zesiam)
I'pammaruka
— Mopdonorus rnarosa. OG1ee NOHATHE O BUJOBPEMEHHON CUCTEME IJ1aroJa.
— OcHoBHBIE (POPMBI IITaroja U UX OCHOBHBIE (DYHKITUH.
— MoganbHble I1arojbl ¥ UX SKBUBAJIECHTHI
— IloHsiTHE BHA U 3aJI0Ta, CHCTEMHBIE PA3IHIUs MEXKITY PYCCKUM M HHOCTPAHHBIM SI3BIKOM.

3 cemecmp
Jlekcuka
— 6a30Bas JIEKCUKa
— TepMHUHOJIOTHYecKas JeKcHKa (110 yKa3aHHbIM pa3zenaMm) I'pammaTuka
— JInuHble U HeNUYHBIE (POPMBI TIIarosa
— Bunel npudactuit 1 cnocoOsl epeBoa
— I'epynnuii. OcHOBHBIE POPMBIL, GYHKIIUU U CIIOCOOBI ITEpeBOIa
— UnpunutuB. OcHOBHBIE POPMBI, QYHKIIMHN U CIIOCOOBI IEPEBOA
— CnoxHble HHOUHUTHBHBIE KOHCTPYKLIUU

3. MeTtoanyeckue MaTepHuaJibl, ONpeae/solue Npouelypy 1 KpUTepUu OLleHUBAHUS
copMHpPOBAHHOCTH KOMIIETCHUIMI NPU MPOBEACHUHU NIPOMEKYTOYHOM ATTECTALUMN

Kpurepun popmupoBaHus OLIEHOK 110 0TBETAM HA BONPOCHI, BHINIOJHEHUIO TECTOBBIX 3aaHUI

- OII€HKA «OTJIUYHO» BBICTABJISICTCS O6y‘-IaIOHI€MYC$I, €CJIM KOJIMYECTBO MPAaBUIJIBHBIX OTBETOB Ha
Bonpockl coctasisieT 100 —90% ot oOuiero o6bEMa 3aJaHHBIX BOIPOCOB;

- OIICHKA «XOPOII0» BbICTABIIACTCA 06yqa}01ueMyC$[, €CJIU KOJIMYCCTBO MMPaBUJIBHBIX OTBETOB Ha
Borpockl — 89 — 76% ot o0riero o0bEMa 3aJaHHBIX BOIIPOCOB;

- OIICHKA «YAOBJECTBOPUTEC/ILHO0» BBICTABIACTCA 06yqa}01ueMycsf, €CJIM KOJIMYCCTBO MMPaBUJIBHBIX
OTBETOB Ha T€CTOBBIE BONPOCHI —/5—60 % 0T 0611ero o0bEma 3a1aHHBIX BOIIPOCOB;



- OILICHKA «HEeY/0BJIeTBOPHUTEIbHO» BHICTABIISIETCS O0YYAIOIIEMYCs, €CITU KOJIUYECTBO
MPaBUIILHBIX OTBETOB — MeHee 60% oT 00111ero 00bEéMa 3aJaHHBIX BOIIPOCOB.

Kpurepun popMupoBanus oueHoOK Mo pe3yabTaTaM BbINOJHEHUS 3aJaHUI

«OTJIMYHO/32a4TEH0» — CTABUTCS 32 pabOTY, BHIIOJHEHHYIO MOJIHOCTHIO 0€3 OIMOOK U HEJIOYETOB.
«Xo0po1Io/3a4TeH0» — CTAaBUTCS 32 PadOTY, BHITOJIHEHHYIO TIOJTHOCTHIO, HO IIPH HAIMYHMHU B HEl He Oojiee
OJTHOY Herpy0oii OIMOKY U OJTHOTO HEeoYeTa, He 0oJiee TPEeX HEJJOYECTOB.
«Y/10BJI€TBOPUTEIbHO/3a4TEHO» — CTaBUTCA 32 paboTy, eciau 00yJarOUIHiACs MPABUIBHO BBIMOIHHUI HE
MeHee 2/3 Bceil paboThl WM JOMYCTHI HEe OoJiee OJTHOM rpyOoi OMMOKU M IBYX HEIOYETOB, HE OoJiee OJHOU
rpy0oii u oaHON HerpyOoil ommOku, He Oojiee Tpex HErpyObIX OmHMOOK, OJHOW HErpyooi ommOKH U JBYX
HE/I0UETOB.
«HeynoBJjIeTBOPUTEIBLHO/HE 324TEHO» — CTABUTCS 33 PadOTY, €CIIM YUCIIO OIMOOK U HEIOYETOB
MIPEBBICHIIO HOPMY JIJIsl OIICHKH «YOBJICTBOPUTEIIBHOY HITU IMPABHIILHO BBHIMTOJIHEHO MeHee 2/3 Bcel padOThl.
Buowr owuboxk:
- 2pyoOble OWUOKU: He3HAHUE OCHOBHBIX NOHAMUL, NPABUIL, HOPM, HE3HAHUe NPUEeMO8 PeuleHUs 3a0ay,
OWUOKU, NOKA3bLEAIOWUE HENPABUTILHOE NOHUMAHUE YCI08UsL NPEOTIONCEHHO20 3A0AHUSL.

- Hezpybbvle OUUOKU: HEMOYHOCIU POPMYTUPOBOK, onpedeneHull; HepayUoHAIbHbIU 8b1O0D X00a
peuterus.

- Heoouemuvl. HepAYUOHAIbHbLE NPUEMbl BbINOJIHEHUS 3A0AHUS,; OMOebHblEe NOZPEUHOCMU 8
Gopmynuposke 6v160008, HEOPEHCHOE BbINOIHEHUE 3A0AHUS.

Kpurepun BpicTaB/1eHHSA 3a4€Ta
«3a4uTeHo» - CTyIEHT IpUoOper HEOOXOIMMbIE YMEHHS U HaBBIKU, IPOAEMOHCTPHUPOBAJl HaBbIK
MIPaKTUYECKOI0 IPUMEHEHNUS [TOJyYEHHBIX 3HAaHUH; 10IyCTUI HE3HAUNUTENbHbIE OIIMOKN U HETOYHOCTH.
«He 3a4TeHO» - CTYICHT IEMOHCTPUPYET (pparMeHTapHbIC 3HAHUS N3Y4aeMOT0 Kypca; OTCYTCTBYIOT
HE0O0XOIMMBIC YMEHUS U HAaBBIKH, JIOMYIIEHBI TPyObIe OITHOKH.

Kpurepun popMupoBaHus OLIEHOK 110 IK3aMeHY

«OTIANYHO» — CTYAEHT NpruoOpes HeOOXOMMbIE YMEHUS M HaBbIKH, IPOJEMOHCTPHPOBAJ HABBIK
MPAKTUYCCKOro NPpUMCHCHH IMOJTYYCHHBIX 3HaHI/II71, HC JOIMYCTHJI JIOTUYCCKUX U (baKTI/I‘IGCKI/IX omndoK

«Xopouo» — CTyIeHT pUoOpes1 HeOOXOIUMbIE YMEHHS U HaBBIKHU, IPOJIEMOHCTPUPOBAJ HABBIK
MPAKTUYECKOr0 MPUMEHEHUS MOIyUYE€HHBIX 3HaHUI; TOMYCTUI He3HAUUTENIbHbIE OLTMOKY U HETOUHOCTH.

«Y10BJIETBOPHUTEIbHO» — CTY/IEHT JIOMYCTUJ CYILIECTBEHHbIE OLIMOKH.

«HeynoB/1eTBOpHUTEJBHO» — CTYJEHT JEMOHCTPUPYET (pparMeHTapHbIE 3HAHUS U3Y4aeMOTro Kypca;
OTCYTCTBYIOT HEOOXO/IUMbIE YMEHUS U HaBBIKH, JIOMYIIEHbI IPyObIe OLINOKH.



